

A.H. Aarts

ONS KENMERK: 1604471
UW KENMERK: Art. 43 vragen over bollenteelt en lelieteelt
UW BRIEF VAN: 8 mei 2024
BEHANDELD DOOR: H.W.A.M. van den Bosch
ONDERWERP: vragen ex art. 43 RvO over bollen- en lelieteelt
AANTAL BIJLAGEN: -
DATUM: 4 juni 2024
VERZ. 4 juni 2024

Beste meneer Aarts,

In antwoord op uw brief van 8 mei jl. vindt u hieronder de beantwoording van uw schriftelijk gestelde vragen over bollen- en lelieteelt.

Vraag 1

Bent u bekend met het voornemen tot het kweken van bollen aangrenzend aan het Engelenmeer en binnen relatief korte afstand opvang locatie?

Antwoord

Ja. Wij zijn hierover door een inwoner geïnformeerd.

Vraag 2

Bent u sowieso bekend met de toenemende bollenkweek in onze regio met mogelijk impact voor bedrijven (ook landbouw) in onze gemeente?

Antwoord

Uit cijfers van de CBS-landbouwtelling is ons bekend dat de oppervlakte landbouwgrond die voor bollenteelt wordt gebruikt in 2023 landelijk met 21 procent is gestegen ten opzichte van tien jaar eerder, tot ruim 28 duizend hectare. Het aantal bedrijven dat naast andere agrarische activiteiten ook aan bollenteelt doet, is toegenomen. Tegelijkertijd is het aantal bedrijven dat bloembollenteelt als hoofdactiviteit heeft, afgenomen. Dit is op landelijk niveau, op regionaal niveau worden wij niet op de hoogte gesteld.

Vraag 3

Heeft lelieteelt impact op de kwaliteit van de leefomgeving, natuur en gezondheid en zo ja kan deze worden toegelicht?

Antwoord

Informatie over het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen vindt u hier:

- [Nationale wet- en regelgeving gewasbeschermingsmiddelen | Wet- en regelgeving | College voor de toelating van gewasbeschermingsmiddelen en biociden \(ctgb.nl\)](#)
- [Bestrijdingsmiddelen en omwonenden : Samenvattend rapport over blootstelling en mogelijke gezondheidseffecten | RIVM](#)
- [Landelijk meetnet gewasbeschermingsmiddelen Land- en Tuinbouw : jaarlijkse evaluatie resultaten van 2014 t/m 2022 | Deltares.](#)
- [Bestrijdingsmiddelen \(ggdleefomgeving.nl\)](#)
- [‘Nabuurchap’ bij het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen | Rapport | Rijksoverheid.nl](#)

POSTADRES
Gemeente Heusden
Postbus 41
5250AA Vlijmen

BEZOEKADRES
Julianastraat 34
Vlijmen

T (073) 513 17 89
F (073) 513 17 99
E info@heusden.nl

DIGITAAL LOKET
www.heusden.nl

BANKRELATIE
NL54BNGH0285003909

Vraag 3A

Zijn de in antwoord vraag 3 genoemde impact mogelijk van toepassing op oa. De opvanglocatie en inwoners uit Heusden?

Antwoord

Wij kunnen deze vraag niet beantwoorden anders dan met een verwijzing naar het antwoord op vraag 3. We volgen de ontwikkelingen nauwgezet.

Vraag 4

Zijn er richtlijnen (bijv. in verordeningen) voor het gebruik van de middelen die de leliekweek met zich meebrengt?

Antwoord

Het Besluit activiteiten leefomgeving (Bal) paragraaf 3.6.3 en paragraaf 4.64 bevat rijksregels over het gebruik van gewasbeschermingsmiddelen waar bedrijven zich aan moeten houden. [Hier](#) vindt u een samenvatting. Agrariërs mogen alleen middelen toepassen die zijn toegelaten door het College voor de toelating van gewasbeschermingsmiddelen en biociden (Ctgb). Bij de toelating wordt gekeken naar de risico's voor mens, milieu en omgeving. Hierop is onder andere de [Wet gewasbeschermingsmiddelen en biociden](#) van toepassing. Agrariërs die gewasbeschermingsmiddelen gebruiken hebben daarvoor een opleiding en een spuitlicentie nodig. De Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) voert fysieke en administratieve controles uit in dit kader.

Met vriendelijke groet,

het college van Heusden,
de secretaris,

de burgemeester,

mr. H.J.M. Timmermans

drs. W. van Hees